

既要加强生态建设,又要确保粮食生产,叶县走出造林上山新路子——

向荒山要绿 问绿色要金

本报记者 杨沛洁 文/图

鹰视界

3月12日,植树节。

当天上午,叶县县委书记徐延杰、县长文晓凡带领全县广大党员干部来到蜜子营水库附近的荒山上植树造林,在完成200多亩(1亩≈666.67平方米)植树后召开了助推荒山造林现场会。

叶县是农业大县,肩扛全市三分之一粮食生产任务。辛店、保安、常村和夏李又属山区乡镇,处于伏牛山脉和桐柏山脉交界处。

既要打造生态强县,又要确保粮食生产,肩扛双重任务的叶县造林上山,向荒山要绿,走出了一条科学绿化新路子。2月24日,全市科学绿化现场推进会特到叶县观摩学习。

53天种了16万余棵松柏

当天上午,常村镇刘东华村53岁的村民阴凤娥在村外放羊,尽管山上的树还没有吐绿,然而附近的两个山坡上却已满眼翠海。“那是我们栽出来的黑松和侧柏,栽的时候只有一根筷子粗、30厘米高,现在都有两米多高、小儿胳膊般粗了。”她自豪地说。

这两个山坡,高的叫大关脑山,低的叫小关脑山。2019年以前,两处山坡上光秃秃的,满是大大小小的石头;国有林场工人工资多年不能及时发放,31名工人中有25人外出打工。

“一定让两个山坡变成绿海。”这年,从叶县林业局到国有叶县林场履新的场长郭军耀的这番话,在国有林场炸了锅;山上没土能种活树?

从洛阳林校毕业的郭军耀铁了心:沙漠塞罕坝都变成绿海了,为什么我们不行?再说,没有树,咱还能叫国

有林场?

种树得买苗,还需要劳动力,都得用钱。当时,叶县精准扶贫工作正在强力推进,造林绿化被整合进了扶贫项目;劳动力从建档立卡贫困户中聘用,每天150元劳务费,一举两得。

300万元的项目资金下来后,买来16万多棵黑松、侧柏、大叶女贞。听说要植树,外出打工的工人都回到了林场,又招来126名建档立卡贫困户。

阴凤娥的丈夫残疾,孩子正上学,是村里的建档立卡贫困户,她成为第一批植树造林成员,每天早上不到8点来到植树现场;邻村较远的,5点多就起床,自备中午干粮,晚上到家往往已经8点,第二天咬牙接着来……

“2019年2月27日是上山栽树的第一天。”郭军耀清楚地回忆道,山上石头坚硬,他们就用大型机械整地,电锤用坏了好几个;没有土,他们从山下取出土,每个树坑里放一两畝。

最难的是浇水。山下有个长年存水的大坑,起初用泵抽水;后来击鼓传花提水;再后来用三轮车拉水。“现在想想都后怕。”郭军耀说,山上没路,坡又陡,最窄处仅过一辆三轮。“4月20日结束,整整53天。”郭军耀说。

天道酬勤。98%以上的树苗成活,一天天长高,如今已绿满山坡。

仅今年,叶县已经完成山区造林8500余亩,其中新造林4200余亩,改培4300亩。另外,整地清表3800余亩,近期可以种植完毕。

向4万多亩山坡困难地要绿

今年以来,在常村、夏李的荒坡上,不时能见到挖掘机在工作,坡顶还有安装好的巨大水罐。“这是我们实施的困难地造林项目,也是叶县政府的国储林项目。”叶县林业局局长

任豪说。

植树造林是践行习近平生态文明思想,推动叶县林业生态建设高质量发展的重要抓手。然而,叶县还担负着全市粮食生产的重任,在防止非粮化的当下,只能让林上山,向荒山要绿。

“大、小关脑山1050亩造林的实战,让我们坚定了造林上山的信心,也加快了步伐。”任豪说,自去年开始,该县借力国储林项目融资,交由叶县投资公司流转4万多亩荒山困难地,进行绿化造林。

“虽然困难重重,但我们有信心完成。”叶县国储林种植有限公司董事长苗松海说。当天,他驱车前往蜜子营水库,察看附近山坡上的松柏长势,“虽然不到一年,但已经长高不少。”

为实施国储林项目,叶县投资公司特成立上述公司。该公司已于去年招标采购单位并打响了荒山植绿战,目前已开辟十多个工作面,种植林木1万多亩。“到2025年全部完成。”苗松海说。

任豪介绍说,经过考察,结合山区地形,他们除种植松柏外,还将种植板栗、果桑、山楂等经济林,扩大林副产品附加值。另外,眼下每亩栽种110棵左右树苗,几年后要不断剔苗出售,直到减至25棵;他们还与亳州城投国药集团洽谈,拟林下套种菊花、芍药、苍术、连翘等中草药;再就是发展林下养殖。“既有生态效益又有经济效益,真正践行绿水青山就是金山银山的理念。”他说。

截至目前,叶县国储林所有项目已完成投资约2.3亿元,完成新造林和抚育林3.1万亩。

为“守林人”修建护林房

在夏李乡境内的三岔口护林站,

有一座新建的小院,院内有4间平房,建有储水塔,前些天还通了电。“今年终于能用上空调了。”52岁的陈建峰感慨道。

陈建峰是国有叶县林场职工,长期在周围山上巡视3000多亩山林。

林木与庄稼一样,三分种,七分管,避免盗伐尤其火灾至关重要。陈建峰是“林二代”,30年前接过父亲的班,成为深山“守林人”。

三岔口护林站十分偏僻,以前没有电,没有通信信号,没有水井……相当长一段时间里,陈建峰与同事刘军营就住在简易板房里,夏天热,冬天冷,照明靠点灯,吃水要到几公里外的村上挑;打个电话还要跑到公路上找信号;看电视更是遥远的梦,空闲时间两人只有对着月光听听收音机、开辟空地种种菜……

林业高质量发展的前提是职工生活的高质量改善。叶县一号公路开通后,也给此处护林站的条件改善提供了机遇。去年,国有叶县林场拿出75万元新建了小院和平房;投资25万元打了一眼240米深的水井,并配备了储水罐;今年又投资80万元栽杆架线将电引了进来。“我们正申请建设信号塔。”郭军耀说。

近年来,叶县足额为护林员发放工资,为南部山区乡镇配备专业护林人员及设备,并不断改善护林人员的工作环境。

绿水青山就是金山银山。任豪透露,随着道路交通的改善及乡村旅游的兴起,该县将日益茂盛的山林与乡村旅游发展规划相结合,计划打造森林驿站、特色民宿等产业。目前,他们在加强管护的同时,正建设停车场、游客服务中心等,延长叶县旅游产业链条,带动附近乡亲端上“生态碗”、吃上“旅游饭”。



叶县南部山区满眼翠绿

新华区强化督查 护航项目建设

本报讯(记者毛玺玺)征收安置问题事关民生,为确保项目高效推进,日前新华区纪委监委派驻区住建局纪检组长李浩川来到辖区明锐花园等7个安置项目,对项目事前、事中、事后建设开展全方位监督检查。

新华区纪委监委派驻区住建局纪检组构建“监督闭环”,做实做细重点领域监督。在监督中,采取查阅相关资料、实地走访和开展谈话等方式,了解重点工程项目建设情况,并通过不打招呼、不发通知、直奔现场等形式进行监督检查。同时,对尚未启动、进展缓慢的项目开展专项监督,派驻纪检组通过参与区住建局配合协作,依法、依规、依程序督促解决项目紧张中存在的问题,形成合力推动项目建设。

“项目建设开展到哪里,监督就跟进到哪里;项目迟缓在哪里,督促推进在哪里。”李浩川表示,重大项目建设是促进区域经济快速发展的牵引器,区纪委监委派驻纪检组将通过精准监督、靠前监督、全程监督,护航项目建设高质量发展。

组织聚力 干部抓细 破解难题

“拼抓”行动助推“道窑秘境”建设提速

本报讯(记者朱江森 通讯员樊宗瑞)“以前总感觉缺个主心骨,现在有了项目临时党支部,不仅为我们提供规划指导,而且帮助我们办理审批手续,解决建设中遇到的问题,实在是太好了。”3月15日,卫东区道窑秘境高端民宿度假区董事长赵红云对项目临时党支部发挥的作用赞不绝口。

道窑秘境高端民宿度假区位于卫东区东高皇街道土寨沟村,总面积约2000亩(1亩≈666.67平方米),总投资约12亿元。2022年7月,卫东区引进河南省中国旅行社集团有限公司,充分利用土寨沟村及周边战备粮库、烧砖窑、乡村民居、采石场等资源,着力打造高端民宿项目。项目建设以来,该区以“拼抓”行动为抓手,探索“党建+民宿”产业融合发展模式,为乡村振兴注入新活力。

“项目临时党支部把党员凝聚起

来,让先锋模范作用看得见、摸得着。”该项目临时党支部书记李海铭说。项目临时党支部明确“抓党建就是抓全局、拼经济就是拼党建”的理念,以系统新思维规划特色发展新蓝图,打造“民宿+文旅”相融合的项目品牌;将设岗定责、先锋评比等党建载体贯穿到项目攻坚全过程,以问题思维聚焦“拼经济、抓发展”中的瓶颈难题,搭建“一核多元”议事协商平台,以项目临时党支部为核心,协调投资方、建设方、村委会参与联席会议,将问题清单变为履责清单,持续发挥党建统领力,打开“拼抓”行动新格局。

该区以“组织聚力、干部抓细、破解难题”为主线,将项目一线作为干部提能育才的培训班、奋勇争先的竞技场、摔打锤炼的主战场。该项目前期面临拆迁等难题,临时党支部运用“党员联户、干部包片、支部会商”三项机制,打

好感情、道理、法律三张牌,赢得群众信任和支持,在较短时间内成功破解难题,为项目施工扫清了障碍,确保了项目建设进度。

该区通过“小圆桌”寻思路、解难题的形式,优化“顶层设计+基层创新”推进机制,积极对接河南省中国旅行社集团有限公司和平顶山道窑秘境生态旅游开发有限公司,邀请旅游管理、规划建设、酒店服务等专业人才实地考察调研,创意打造融合工业风、田园风、自然风的三大文旅场景,因地制宜配套相关服务设施,重塑符合现代人消费行为的文旅休闲空间,努力打造新潮“乡村会客厅”,最终形成以高端民宿为主、夜生活为辅、综合体验课程丰富的休闲度假区,辐射带动周边农产品加工和特色农产品种植,为壮大文旅产业、助力乡村振兴奠定了坚实基础。

市工商联七届二次执委会议召开

刘颖出席会议并讲话

本报讯(记者王孟鹤)3月16日上午,市工商联七届二次执委会议召开,传达学习党的二十大精神 and 习近平总书记在看望全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话精神,通报2022年度全市工商联系统工作情况,听取和审议有关工作事项。市委常委、统战部长刘颖出席会议并讲话。

刘颖指出,去年以来,全市各级工商联坚持围绕中心、服务大局,在搭建服务平台、开展会员培训、服务招商引资、倡导光彩助学、加强自身建设等方面,做了大量卓有成效的工作,取得了有目共睹的

成绩。新的一年,全市各级工商联要加强政治引领,持续办好民营企业“十百千”培训活动,深入落实好谈心交友制度,教育广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走。要服务中心大局,大力推进企业结构性改革,全力营造良好营商环境,抓好风险防范化解工作,推动民营经济健康发展。要持续推进“青蓝接力”行动,激励新生代企业家继承和发扬老一代企业家的优良传统,讲诚信、守法纪、负责任、担道义,踏踏实实经营好企业、履行好责任。要深化改革创新,全面加强工商联自身建设和领导班子建设,不断增强凝聚力、影响力、执行力。

市委办公室室务会(扩大)会议召开

学习贯彻全国两会、全市领导干部会议精神

本报讯(记者孙聪利)3月17日上午,市委办公室室务会(扩大)会议召开,学习贯彻全国两会和全市领导干部会议精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,今年全国两会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的盛会,取得了一系列重大政治成果、理论成果、制度成果和实践成果。市委近期召开的两次全市领导干部会议,为平顶山立足新起点、迈进新征程指明了前进方向,明晰了目标路径、注入了强大动力。市委办公室要先学一步、多学一些、学深一层,进一步把思想和行动统一到中央和

省委、市委决策部署上来,始终胸怀大局、把握大势、着眼大事,切实把学习成果转化为提升“三服务”工作水平的实际行动、实际成效,为全市各级各部门立标杆、作表率。

会议强调,要紧紧围绕市委中心工作,充分发挥党办职能作用,以更高效率统筹协调,以更宽视野出谋划策,以更大力度督促落实,以更优流程提供保障,以更实举措防范风险,以更严格要求建强队伍,努力打造最讲政治、最有格局、最善落实、最敢担当、最能奉献、最重形象“六个标杆”,全力当好市委的坚强前哨和巩固后院。

工作干咋样 上台亮一亮

郟县“跨越赶超四季比拼”擂台赛激发“拼抓”热情

本报讯(记者张鸿雨)“百舸争流,破浪者领航;千帆竞发,奋勇者争先。我们将以擂台赛为契机,紧紧围绕县委、县政府‘六个新突破’目标和‘七个持续发力’要求,自我加压,负重奋进,为实现郟县高质量发展跨越赶超争先晋位贡献郟县力量。”3月19日,郟县2022年度“跨越赶超四季比拼”擂台赛年终竞赛在县融媒体中心举行,东城街道党委书记李许克在陈述时说。

为客观公正评价各乡(镇、街道)和县直单位的工作实绩,增强全县上下谋发展、抓落实、走前列的积极性、主动性、创造性,营造比、学、赶、帮、超的浓厚氛围,郟县于2021年启动“跨越赶超四季比拼”擂台赛活动。该擂台赛每季度举行一次,年终进行总评,主要考核各乡(镇、街道)、承担高质量发展任务的县直单位对县委、县政府确定的重点工作目标和社会发展评价指标的完成情况。

台上“打擂人”激情饱满,台下观众掌声不断。当天,来自全县15个乡(镇、街道)(第一组)、16个承担高质量发展任务的县直单位(县直二组)主要负责人依次上台,在规定时间内,围绕擂台赛主题,工作布局,特色亮点,在全国、全省、全市的位次和影响及下一步工作举措进行现场陈述。由部分县领导、人大代表、政协委员、专业人士、企业家代表及基层干部组成的评委团现场打分。

擂台赛以百分制计分,主要评判高质量发展考核评价定量指标、重要经济指标、重点项目建设、重点工作观摩、实绩陈述以及

重点工作目标和重要业务目标完成情况。经过激烈角逐,姚庄回族乡、县发改委、县自然资源局分别获得三个组别一等奖;东城街道、县水利局、县教体局获得二等奖;龙山街道、广阔天地乡、黄道镇、县财政局、县卫健委获得三等奖。

擂台赛“金”量十足,乡(镇、街道)组前三名分别获得奖励50万元、40万元、30万元,县直单位组前三名分别获得奖励30万元、20万元、15万元。“荣誉是压力和责任,也是今后更加努力工作的原动力。下一步,我们会树牢归零心态、翻篇意识,一步一个脚印,继续强化沟通协调功能,积极发挥参谋助手作用,主动出击,永立潮头,实干为先,为县域经济高质量发展跨越赶超争先晋位新篇章再立新功。”郟县县委书记王景雷表示,“战鼓催征马蹄疾,砥砺奋进启新程。今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,我们要以开展‘学比争’活动为抓手,拿出背水一战的决心和勇气,铆足干劲拼经济、全力以赴抓发展,以首季‘开门红’引领全年‘满堂彩’。”

今日天气

白天到夜里阴天转多云,偏南风3级左右,最高气温17℃,最低气温8℃

广告

寻亲公告

2014年9月17日,陶春利夫妇在宝丰县闹店镇闹店村去范营村的路上捡到一名女婴。现为该女婴寻找亲生父母

(或监护人),望该女婴的亲生父母(或监护人)自公告之日起3个月内与我联系。联系电话:13782441961。

2023年3月21日